

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ 26-й
№ 107 (5948)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
28 ноября 1943 года
Выходит 3 раза в неделю
Цена 20 коп.

«Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьём то в том сказалась сила и жизнённость колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

(И. СТАЛИН).

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДИНЕ И ФРОНТУ

Изучая исторический доклад товарища Сталина, колхозники и колхозницы района единодушно заявляют:

— Великая радость для нас, что наши старания и усилия по бесперебойному снабжению продовольствием фронта, населения, а промышленность — сырьём высоко оценены великим вождём товарищем Сталиным. Мы отдадим все силы на то, чтобы усилить свою помощь фронту, дать славным бойцам и офицерам Красной Армии больше продовольствия. Самоотверженным трудом добьёмся в кратчайший срок возрождения общественного хозяйства колхозов, освобождённых от немецкой оккупации.

Живя благородными стремлениями и мыслями помочь стране, ускорить приближение победы над немецко-фашистскими захватчиками, колхозы района напрягают свою энергию не только скорее завершить работы сельскохозяйственного года, поставку зерна, картофеля, овощей, сдачу льноволокна, но организуют и продажу хлеба государству сверх обязательных поставок.

Одним из первых в этом деле проявили инициативу колхозники сельхозартели «Новая жизнь», Первомайского сельсовета, (председатель тов. Марусян). Они продали государству две тонны зерна и вывозят его на приёмный пункт. Начали продажу хлеба колхозы Хорошевского, Итоманского и других сельсоветов.

Благородная задача коммунистов и комсомольцев — поддерживать и шире развить патристическое движение колхозников и колхозниц за продажу хлеба государству, направить это движение на укрепление экономической мощи советского государства.

Коммунисты и комсомольцы, весь советский актив района должны популяризировать начин передовиков, шире развернуть массово-политическую и разъяснительную работу с тем, чтобы каждый колхозник, каждая колхозница приняла участие в продаже излишков хлеба для нужд страны и Красной Армии.

Успешно проведём продажу хлеба государству — окажем ещё больше помощи фронту. Продемонстрируем новые образцы беззаветного служения Родине, нашу боевую готовность на поддержку Красной Армии, на разгром немецко-фашистских захватчиков!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 25 ноября

На днях наши войска, расположенные в районе Пропойск, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Успешно форсировав реки Сож и Проня, наши войска за три дня упорных боёв прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту 60 километров и, продвинувшись вперёд от 18 до 45 километров, овладели районным центром Могилевской области городом Пропойск, районными центрами Гомельской области городом Корма, Журавичи, а также заняли более 180 других населённых пунктов.

В течение 25 ноября севернее и юго-западнее Гомеля наши войска вели бои с противником, в ходе которых улучшили свои позиции.

Западнее Речицы наши войска с боями продвигались вперёд и овладели опорными пунктами противника Боровики, Росова, Страковичи, Узнаж, Славань, Осташковичи, Карповичи, Норени, Коситов, Хомичи, а также заняли железнодорожные станции Жердь, Останковичи, перерезав таким образом железную дорогу Жлобин — Калинин.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска, продолжая наступление, заняли несколько населённых пунктов и среди них Деревиче, Моклище, Хвойное, Гноево, Тульговичи, Тешков, Лиховня, Данилеевка.

В районе Коростень наши войска отбивали атаки пехоты противника.

В районах Черняхов и Брусилон наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника.

Южнее Кременчуга наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Кроков, а также заняли населённые пункты Демуровка, Раковка, Садки, Павлыш, Сметановка и железнодорожные станции Бурты, Павлыш.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 24 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 49 немецких танков.

Оперативная сводка за 26 ноября

Войска Белорусского фронта в результате успешного наступления и смелого обходного манёвра сегодня, 26 ноября, овладели крупным областным центром Белорусской ССР городом и железнодорожным узлом — Гомель.

В течение 26 ноября западнее Пропойска наши войска, продолжая наступление, заняли более 30 населённых пунктов, среди них крупные населённые пункты Машевская, Слобода, Хопинце, Кульшики, Заполянье, Хацинки, Нуликовка, Бахань, Тушовка, Остров Сапожки.

Между реками Сож и Днепр, в районе Гомеля, наши войска с боями заняли населённые пункты Приема, Лопатино, Костюкова, Еремино, Давыдовка, Бакловичи, Сосновка, Боровая, Александровка, Копань.

В районе нижнего течения реки Березина наши войска с боями заняли населённые пункты Нижняя Колба, Городок, Калиновка, Толстыки, Отрубы, Мольча, Великий Бор, Мармовичи, Давыдовка, Прослед, Людвировка, и железнодорожную станцию Шацилки.

Западнее Речицы наши войска вели наступление и заняли населённые пункты Старый и Новый Нахов, Глиненная Слобода, Ужнец, Алексичи, Богуславица, Глинище.

В районах Коростень, Черняхов и Брусилон наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника.

Юго-западнее Кременчуга наши войска овладели опорными пунктами противника Курчановка, Чечелево, Белецковка, Свимарка, Браиловка, Талова Балка, Воробьевка.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 25 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 75 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 21 самолёт противника.

С сессии городского совета

26 ноября состоялась очередная сессия городского Совета. На ней присутствовало свыше 100 депутатов городского Совета трудящихся, руководителей предприятий, учреждений, организаций города и советская интеллигенция. Они заслушали и обсудили доклад зав. горздраводелом тов. Новиковой о состоянии здравоохранения и содоклад госсанинспектора тов. Дорониной о плане противоэпидемических мероприятий.

— Как только героическая Красная Армия очистила город от немецких оккупантов, буквально на второй же день медицинские работники при помощи партийных советских организаций взялись за восстановление здравоохранения. И это вполне понятно. Охрана здоровья трудящихся всегда была и остается в числе первоочередных забот советского государства.

В нашем городе уже действуют амбулатория, больница и родильная палата, 2 детских яслей, санпропускник. Проведена борьба с инфекционными заболеваниями, которые уже почти сведены к нулю. Сейчас идёт восстановление больничного городка, детских яслей.

Но это только первые шаги. Работа лечебных учреждений поставлена далеко неудовлетворительно. На железнодорожном узле не ведётся восстановительной работы больницы и детских яслей. Санпросветработы среди населения почти совсем отсутствуют. Прочитано всего 4 лекции и проведено 40 бесед, сказала т. Новикова.

В прениях выступило 13 че-

ловек. Они подвергли резкой критике работу горздраводела и его лечебных учреждений.

— Работники горздраводела, — говорит тов. Корсаков — не чувствуют ответственности за порученное дело. В горбольнице обязанности четко не распределены, властвует обезличка, никто ни за что не отвечает. Помещение больницы содержится в антисанитарном состоянии, режима дня не установлено. Завтраки, обеды, ужины подаются тогда, когда успеют приготовить. Топливо не заготовлено, помещение не отеплено. Шефы — трудящиеся г. Горького — прислали белье и инвентарь, но это не используется для больных.

— На железнодорожном узле, — сказал тов. Ткачев, — имеется два санврача и два их помощника. Она много могли бы сделать в наведении санитарного порядка, но этого ничего не видно. Бани и пекарни содержатся в антисанитарном состоянии. Санврачи Жуковский, Горский сжались с фактами бескультурья и не ведут с нами решительной борьбы.

Председатель горсовета тов. Комаров и секретарь горкома ВКП(б) тов. Дёжин говорили о необходимости повести решительную борьбу за скорейшее устранение всех недостатков — быстрое возрождение дела здравоохранения, очищение города от мусора и грязи.

Сессия приняла развёрнутое решение.

Обсуждая организационный вопрос, сессия утвердила председателем горплана тов. Д. Г. Победимова.

Колхоз „Новая жизнь“ продал две тонны хлеба государству

Успешно завершил сельскохозяйственный год колхоз «Новая жизнь» Первомайского сельсовета. Он в первую очередь выполнил свои обязательства перед государством, сдав поставки 31,5 цент. картофеля, 528 кг. овощей, возвратил 6,5 тонн зерна семесуды и выёс 479 кг. в счёт натуроплаты за работы МТС.

Засыпав семенные и страховые фонды, выделив зерно на фураж, колхоз начал готовиться к распределению доходов. На каждый трудодень уже выдано авансом по 1,3 килограмма зерна.

Доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Октябрьской Социалистической Революции вызвал среди колхозников небывалый производственный подъём.

В своём докладе товарищ Сталин призывает нас не успокаиваться на достигнутом, а напорить все силы на помощь фронту, чтобы скорее добить немецко-фашистских захватчиков. Мы отдадим все силы, чтобы приблизить час победы над врагом, — так на общем собрании заявили колхозники.

Свои слова члены артели подкрепляют самоотверженным трудом и конкретными делами. Они на общем собрании решили продать государству две тонны зерна.

После этого 26 ноября колхозники организовали вывозку запреданного хлеба на приёмный пункт.

А. Ф. СТОГОВ,
районный уполномоченный.

УБИЙСТВО ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ



2 года назад, 29 ноября 1941 года, в селе Петрицево недалеко от Москвы, немецкие изверги повесили славную советскую патриотку, верную дочь Ленинско-Сталинского комсомола Зои Космодемьянскую («Таню»). Недавно у офицера германской армии, убитого советскими бойцами под деревней Потапово, близ Смоленска, были найдены 5 фотографий, на которых запечатлены минуты убийства фашистскими палачами Зои.

Фашистский фотограф зафиксировал на пленку все детали убийства. Мы публикуем две из этих фотографий.

Слева — у виселицы. Зоя оборачивается к своим убийцам и говорит: «Вы меня сейчас повесите, но я не одна. Нас двести миллионов, всех не перевешаете».

Справа — фашистские убийцы сделали свое подлое дело.

ПАРТИЗАНКА ТАНЯ (Зоя Космодемьянская)

Зоя окончила школу всего за три недели до начала войны. Услышав по радио речь товарища Молотова, она сразу поняла, что теперь вся жизнь её пойдёт по-другому. В первые же дни собралась на фронт. Но её не взяли. — Ах, зачем я родилась девочкой, — говорила Зоя с досадой своему брату, — но всё равно, рано или поздно я попаду на фронт.

В начале ноября она услышала, что районный комитет комсомола формирует отряд для партизанской работы в тылу у немцев. Зоя пошла в райком.

Её записали в отряд и в середине ноября перекинули через фронт в немецкий тыл. Мать Зои — учительница. Узнав о поручении, какое дал Зое комсомол, она загрустила. Но Зоя сказала при расставании: — Не грусти, мама. Не прощай меня со слезами. Радуйся, что у тебя дочь нетрусиха. Я или умру героем или вернусь героем.

Оказавшись в тылу у немцев, Зоя сразу завоевала уважение в партизанском отряде.

Однажды ей дали поручение пробраться в деревню Петрицево, в трёх километрах от ст. Дорохово, где расположился немецкий штаб. Она удачно справилась с делом: сеяла несколько конюшен, в которых стояли немецкие кони.

Ей бы пора уже было возвращаться к отряду, но она задумала ещё на одну ночь остаться в деревне и спалить ещё один сарай, куда поставили лучших коней. На этот раз ей не повезло. Она уже плеснула бензином на солому и чирнула спичкой, тогда часовой услышал шум и схватил её за плечи.

Зоя отбивалась, но ей скрутили руки и привели в штаб.

Московская школьница оказалась с глазу на глаз с фашистским офицером Рюдерером. А фашисты уже нервничали в те дни. Наступление на Москву не удавалось. Прошло 6 недель с того дня, как Гитлер издал свой приказ о начале наступления, а Москва попрежнему была недоступна.

— Кто ты? И как тебя зовут? — спросил Рюдерер.

Зоя молчала.

— Ты партизанка?

Зоя молча кивнула головой.

— Ты из Москвы?

Зоя опять кивнула головой.

— Назови своё имя и скажи, кто послал тебя?

Зоя молчала.

Тогда её стали бить. Крестьяне того села, где это происходило, до сих пор не могут рассказывать спокойно о всех мучениях, каким подвергали фашистские звери московскую девушку. Её раздели догола и били ремнями. Потом голую вывели на мороз и водили по снегу до тех пор, пока у неё не почернели ноги.

— Зачем ты пришла сюда?

— спрашивали её между мучениями.

— Чтобы истребить вас, — запёкшимися губами отвечала девушка.

— Скажи, где теперь Сталин?

— издеваясь, спросил полковник. Губы Зои были рассечены; со лба стекала кровь. Всё тело покрылось рубцами и почернело. Услышав имя Сталина, она словно вся просветлела.

— Сталин на посту, — крикнула она, глядя палачу прямо в глаза. — Сталин на посту; он готовит нашу победу!!!

И опять засветили ремни. Опять брызнула кровь. Наконец, мучители оставили свою жертву, и она упала на скамью.

Она думала, что она одна. — Пить, — прошептали её губы. Но она была не одна. У двери стоял часовой. Услышав, что девушка хочет пить, он схватил со стола лампу и плеснул керосином в лицо Зои.

Утром её потащили к виселице. Был морозный хмурый день. Виселицу окружили фашистские мерзавцы в военной форме, а поодаль толпились жители Петрицево, согнанные полицейскими. На груди у Зои висела доска с надписью: «Поджигатель домов». По своему обыкновению немцы захотели сфотографировать и место казни и свою жертву перед тем, как её убить. Пока фотограф бегал вокруг виселицы, выскивая «красивое» освещение, Зоя оправилась от охватившего её оцепенения, оглянула колхозников, таких же обречённых пленни-

ков, как и она, и крикнула голосом, в котором не было ни уныния, ни тоски:

— Эй, товарищи! Чего смотрите невесело? Будьте смелее. Боритесь, бейте немцев. Жгите их! Травите!!!

Палач схватил её за плечо. Она отстранила его.

— Мне не страшно умирать, товарищи! Это — счастье умереть за свой народ!

Фотограф тем временем снял «фас» Зои и, перебежав на другое место, стал ловить в видоискатель профиль обречённой девушки. Это дало Зое ещё минуту. Вернувшись к палачам, она проговорила резко и презрительно:

— Вы меня повесите, а нас двести миллионов. Всех не перевешаете. Наши отомстят. Солдаты, сдавайтесь в плен, пока не поздно. Всё равно победа будет за нами!

Ещё через минуту, когда уже веревка готова была натянуться и стиснуть дыхание девушки, Зоя успела всё же прокричать:

— Прощайте, товарищи! Боритесь, не бойтесь. Сталин с нами! Сталин придёт!!!

И тело её повисло.

Тело Зои провисело несколько недель на верёвке, а потом было брошено немцами в снег. Когда наши войны, занявшие село Петрицево, нашли её тело, никто не знал её имени и откуда она. Только через несколько месяцев, уже к весне 1942 года, партизаны из отряда, где была Зоя, узнали в мёртвой девушке свою боевую подругу. Но в отряде у неё было другое имя: она назвалась там «Таней» и слава о героической партизанке Тане широко разнеслась по стране.

Она любила свою Родину больше своей жизни. Она ненавидела фашистов, как смертный грех. И своей героической гибелью она приблизила нашу победу.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Зоя Космодемьянская присвоено звание Героя Советского Союза.

БЕСЕДЫ В КОЛХОЗАХ

В шести колхозах Замятинского сельсовета пропагандистом райкома партии тов. Смольяниновой были проведены беседы о докладе товарища Сталина, посвящённого 26-й годовщине Октябрьской Социалистической Революции.

На беседах присутствовало свыше 250 колхозников и колхозниц, которые с глубоким, волнующим удовлетворением слушали исторический доклад.

Прослушав доклад любимого вождя, бригадир колхоза «Волна» З. И. Григорьева в своём выступлении сказала:

— Товарищ Сталин дал высокую оценку работы колхозного крестьянства. Но успокаиваться успехами нельзя. Чтобы приблизить час скорейшего разгрома гитлеровских захватчиков, от нас требуется ещё больше напряжения сил по

оказанию помощи фронту. Мы обещаем: с утроенной энергией работать над восстановлением общественного хозяйства, освобождённого от немецкой оккупации, добиться в будущем году сбора высокого урожая.

После бесед ещё больше возрос производственный подъём в колхозной деревне. Члены сельхозартели им. Фрунзе с новой энергией взялись за подготовку к весеннему севу. Засыпаны семенные и страховые фонды, идёт сбор инвентаря и подготовка к его ремонту.

В колхозах «Новая жизнь», «Поларок II пятилетки», «Волна» повисли темпы работ по завершению обмолота хлебов, засыпке лучшего зерна яровых культур на посев будущего года.

ПУЧКОВА,
Зав. избой-читальней.

Пионерский праздник

Недавно в Прасоловской начальной школе впервые был проведён сбор пионерской дружины. Два года ребята не имели счастья праздновать и показывать свою самостоятельность. К этому сбору пионеры готовились хорошо и встретили его с большой радостью. На сбор они явились в праздничном виде и с гармошкой. У всех на лицах сияла радость вновь вернуться к ним счастливого детства под солнцем Сталинской Конституции.

Перед началом праздника все звенья, отряды и вся дружина отдали рапорт о ходе учёбы. Все пионеры не имели ни одной плохой отметки.

После этого состоялась ху-

дожественная часть. Уже вечерело, а в школе всё звенело весёлыми детскими голосами: дети пели, плясали.

И случайно присутствовал на этом празднике. И вместе с ребятами переживал большую радость. Чувствовалось, что в школе по-серьёзному относятся к пионерской работе. Из 108 учеников 78 пионеров, которые носят звёздочку или красный галстук.

У отдельных пионеров на рукаве — красные полоски. Я спросил у девочки: — что это за знаки?

— Я вожатая отряда имени Саша Чекалина, — с большой гордостью ответила она.

П. ЛЕБЕДЕВ.

СКОТ — НА ПЕРЕДЕРЖКУ КОЛХОЗНИКАМ

Исполком областного Совета депутатов трудящихся разрешил колхозам Ржевского, Оленинского, Зубцовского, Молодотудского, Погорельского, Кировского и Нелидовского районов передать колхозникам на передержку 6 тысяч овец, закуп-

ленных в восточных районах. В первую очередь овец получают семьи фронтовиков и колхозники, наиболее пострадавшие от оккупации. Полученный приплод останется в личном пользовании колхозников.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

На основании статьи 1 постановления СНК Союза ССР от 3-И-1938 года № 111 «О государственном страховании имущества предприятий, учреждений и организаций» Горстрахнадзора предлагает: всем учреждениям, предприятиям и организациям, находящимся в их ведении госжилфонд и другие хозяйственные постройки, зарегистрировать в горстрахнадзоре (Кооперативная д. 45). Срок оформления страхования данного имущества не позднее 29-ХI-43 года.
ГОРСТРАХНАДЗОР.
2-3

Утерянные документы, выданные Ржевским горотделом НКВД, на право заказа в мастерской изготовления круглой печати с указанием «Ржевская городская больница, Ржевского горздраотдела, Калининской области» и штампа с указанием: «РСФСР, Ржевская городская больница», месяц... 1943 г. №... г. Ржев, Калининской области» считать недействительными.
ГОРЗДРАВОТДЕЛ.

Вокзалу станции Ржев II в буфет ТРЕБУЮТСЯ главный бухгалтер.
4-6.

Ржевской льночесальной фабрике требуются: плотники, главный бухгалтер, каменщики, техники-строители, штукатуры, главный механик, слесари, десятник, водопроводчики, печники, столяры.

Обращаться по адресу: Посёлок фабрики дом № 6.
ДИРЕКЦИЯ.